

金坛时报



金坛时报
数字微报



金坛网
微信公众号



金坛手机
APP下载

主办：中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门：中共常州市金坛区委宣传部 编辑：金坛区广播电视台

多方施策,托起幸福“夕阳红”

本报记者 孙婷



1958年,开办人民公社敬老院;
1987年,全县敬老院30所;
1994年至1996年,28个乡镇全部建成集中式敬老院;
2001年,我区第一家民营养

老机构——城西托老所正式成立;
2011年,我区成立首家居家养老服务中心;
2018年,全区完成20个“夕阳红服务中心”建设。

夕阳无限美,人间重晚情。让老年人生活安心、舒心、顺心,始终是养老事业发展的目标。

一项项惠老政策陆续出台,一处处为老服务设施加快建设,从单纯的五保供养到公办、民办相结合,以及医养结合、健康养老的多元化养老格局,70年来我区不断提升养老服务水平,满足多样化养老需求,让“夕阳人群”迎来“朝阳人生”。

社会保障不断完善。我区逐年提升基础养老金,尽力保障老年人基本生活,从2008年每人每月30元,提升至每人每月250元。今年,我区为老年人购买意外保险9万多份,达到70%以上,并为80周岁以上老年人发放尊老金,对重度残疾

老年人每月发放护理补贴等。一项项兜底措施保障了老年人基本生活,让老年人老有所养、老有所依。

居家养老全面发展。目前,全区60周岁以上老年人为13.6万人,约占户籍人口23.46%,并以每年净增长3000人左右速度攀高。为推动社区养老服务功能建设、保障社区老年人幸福晚年生活,我区制定出台了社区“夕阳红服务中心”建设标准,对中心面积、功能室配置、服务内容等都作了具体要求。2018年,我区共完成20个“夕阳红服务中心”建设任务,力争2022年实现

村(居)夕阳红服务中心全覆盖。

智慧养老服务更优。新时代,老年人养老服务需求逐步从简单生活照料向多层次、多样性、个性化转变。为适应新变化,满足多层次养老服务需求,2017年我区推进“互联网+智慧养老”模式,搭建区级居家养老服务平台。该平台涵盖养老机构监控、应急指挥、大数据分析等功能,根据需求对老人进行应急救助,完善居家养老服务体系。

(下转第二版)



深耕制药机械 拓展非洲市场

本报讯 10月12日,江苏威龙智能科技有限公司拓展非洲市场取得新进展,就丝路中贝医药产业园建设与贝宁共和国有关方面达成合作意向。

威龙科技作为一家深耕制药机械行业,主要从事制药、保健品、食品行业智能化车间整体解决方案及落地交钥匙工程,是一家从事机械产品制造、销售与进出口业务于一体的高新技术企业。近年来,公司强化自主创新,建设智能化车间,拥有国家多项发明专利,产品技术与质量居国内行业领先地位。目前,公司产品拥有机器人后道包装、塑料瓶液体灌装、高速滴眼液无菌灌装等多条生产线,2016年在新三板上市。

该公司董事长蒋玉华表示,丝路中贝医药产业园建设契合国家“一带一路”政策,他将以此此次签约为契机,与国内众多医药企业及与各大院校开展产学研合作,为非洲医药产业园建设提供有力科技支撑,不断拓宽中非医药建设渠道,推动制药装备由“中国制造”向“中国智造”转变,为人类健康事业、中国制药装备产业发展作出贡献。

蒋建君



我区各部门开展第五个“学习日”活动

本报讯 第五个“学习日”之际,全区上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,结合完成全年工作目标,将其作为衡量学习成果的标准。

区委改组局紧盯目标任务,聚焦重点领域,认真学习党的新精神,要求全体党员以饱满精神状态投身事业,紧盯目标任务,聚焦重点领域和关键环节,做好“稳”的工作,夯实“进”的基础,落实“硬”任务,塑造“优”格局。

区商务局学习习近平在庆

祝中华人民共和国成立70周年大会上发表的重要讲话,要求全体工作人员积极转变发展途径和发展方向,以更高标准推进两个加快,全面做好精准招商、推动园区平台建设。

区民政局认真学习推进“不忘初心、牢记使命”主题教育,聚焦重点人群和薄弱环节,突出对脱贫攻坚、“三农”、养老、教育等领域投入,让全区市民真正感受到

财政惠民政策的温暖。

儒林镇继续贯彻“一新高”要求,细化任务分解,深入实施党政领导挂钩联系重点企业制度,抓重点、攻弱点、破难点,同时加强科技创新,推进建设科技产业园,全面实施创新提升新战略。

蒋建君



基层综合文化服务中心: 让百姓享受更多的“文化大餐”

本报记者 左玲

走进唐王村基层文化公共服务中心,崭新、齐全、标识清晰的文化设施让人眼前一亮。一些村民在活动室休闲娱乐、一些村民在图书室内遨游书海、一些村民在运动场地锻炼身体……大家在这里体验到实实在在的文化获得感。

“我每天晚饭后都要来广场上健身,平时有空也喜欢来活动室听故事,我们唐王村还是故事之乡呢。”村民陆小凤告诉记者。

唐王村基层文化公共服务中心占地面积约2600平方米,设有多功能活动室、图书室、篮球场、儿童游乐设施、健身设施等文体活动设施。自2017年投入使用以来,积极开展故事会、道德讲堂、读书月、篮球赛等入人心、接地气、富创意的群众文化活动。而像唐王村这样富有文化的特色村在我区还有很多。

建设基层综合性文化服务中心是一项关系人民群众基本

文化权益的民心工程和民生工程。为积极有效地推进基层综合性文化服务中心建设,2016年,我区在全区范围内确定了23个村(社区)进行试点,充分挖掘本土文化组建特色文化团队,全力打造“一镇一品”、“一村一特”文化活动,直溪镇巨村的舞龙、朱林镇的故事会、指前镇的丝弦锣鼓、尧塘街道的锡剧表演等各具特色的文化活动在全区城乡遍地开花。

2017年,我区又出台了《常州市金坛区基层综合性文化服务中心建设三年行动计划(2017—2019)》,并将加快基层综合性文化服务中心列入2017年政府为民办实事工程,以点带面,全面推开基层综合性文化服务中心各项设施建设。截至目前,我区已建成93个基层综合性文化服务中心,预计到2019年底,将建成123基层文化综合性服务中心,基本实现村(社区)全覆盖,村民在家门口就能享受到丰富的“文化大餐”。



金坛铁路办:全方位服务促推进

本报讯 2018年10月8日,南沿江城际铁路金坛先开段开工动员会在薛埠镇顺利召开。在动员会之前,如何快速平整出合适的场地,是金坛铁路建设指挥部办公室需要立即解决的一个问题。

“开工动员会现场准备的时间很紧张,我们和薛埠镇政府、茅庵村委进行了大量对接工作,也得到了老百姓的支持和配合,在一个星期的时间内,就顺利完成了这项任务。”金坛铁路办彭璐介绍。

为确保南沿江城际铁路金坛先开段顺利开工,金坛铁路办以服务和服务项目建设和保障为己任,在服务保障上比效率、比质量、比稳定,协助建设

单位统筹做好各项工作。“一方面,服务好施工单位,帮助他们协调办理相关的施工手续,保证施工过程合法合规。另一方面,做好与区政府、薛埠镇政府和沿线四个村委的对接工作,对遇到的一些问题进行协调处理。”彭璐表示。

为服务好铁路建设,金坛铁路办做了大量的资料收集和调研工作,并向其他有过相关先进经验的地区进行学习,同时,积极主动地向当地政府以及沿线的各个村委会进行宣传,帮助他们更好地了解相关政策。

孙婷

南沿江城际铁路建设
一周年特别报道②

预告:下一期将推出村民动迁背后的故事

